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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Κασσανδρείας 
Νικοδήμου στον Πολύγυρο Χαλκιδικής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κασσανδρείας

Σἠμερα το πρωί, Δευτέρα 14 Ιουλίου 2025, στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Χαραλάμπους τελέσθηκε, επί τη ιερά μνήμη του Οσίου 
Νικοδήμου του Αγιορείτου, Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
της οποίας προέστη ο άγων τα ονοματήριά του επιχώριος 
Επίσκοπος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. 
Νικόδημος.

Ο Μητροπολίτης Κασσανδρείας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία με συλλειτουργούς 
τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Μιλήτου κ. Απόστολο, Σύρου κ. Δωρόθεο Β’, 
Ανθηδώνος κ. Νεκτάριο , Σιδηροκάστρου κ. Μακάριο, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, 
Ιερισσού κ. Θεόκλητο, Λαγκαδά κ. Πλάτωνα, Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίο, και την 
παρουσία πληθύος Ιερέων και Διακόνων, του Δημάρχου Πολυγύρου, δύο Αρχόντων 
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του Οικουμενικού Θρόνου και πλείστων πιστών, οι οποίοι συνέρρευσαν να 
ευχηθούν στον Ποιμενάρχη τους.

Τον θείο λόγο εκήρυξε, κατά προτροπή του οικείου Επισκόπου, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Δωρόθεος Β΄, ο οποίος “ακολούθησε” την πορεία της ζωής του Οσίου Νικοδήμου 
από τη Νάξο, στην οποία γεννήθηκε, στη Σμύρνη και τέλος στο Άγιο Όρος, όπου 
ασκήτευσε και αγίασε, επικεντρώνοντας την ανάπτυξη της ομιλίας του στο 
νηπτικό και ασκητικό του ήθος και στην αγάπη του προς τον κλυδωνιζόμενο στο 
πέλαγος της ζωής άνθρωπο, συγγράφοντας προς τούτο χιλιάδες σελίδων με 
νουθεσίες και συμβουλές.

Προσέτι, έδωσε έμφαση στην γενέτειρα του Οσίου νήσο Νάξο, υπενθυμίζοντας ότι 
και ο σήμερα εορτάζων συνώνυμός του Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κασσανδρείας κ. Νικόδημος ξεκίνησε από ένα μικρό νησί των Κυκλάδων, τη Σίφνο, 
και τοποθετήθηκε από τον Κύριο στην Κασσάνδρα της Χαλκιδικής, ποιμενάρχης 
του ευσεβούς και ευγενούς λαού της, τον οποίο και συνεχάρη για την αγάπη του 
προς αυτόν.

Με την ευκαιρία δε της κατ΄ αυτάς συμπληρώσεως 25 ετών αγλαοκάρπου 
Ποιμαντορίας, του ευχήθηκε, υπό τις ενθουσιώδεις επευφημίες “ΑΞΙΟΣ” των 
πιστών, να τον αξιώσει ο Κύριος να εορτάσει και την πεντηκονταετία της 



Αρχιερατείας του.


















